

Litostroj, telesna kultura, davki...

Zadnja seja delegatske skupščine je bila po vsebini dnevnega reda zelo pestra in bogata. Kot posebno naj omenimo dejstvo, da je prvič zbor združenega dela zasedal v prostorih OZD, in sicer Litostroja. Tak pristop v metodah dela tega zbora je bil ocenjen kot pozitiven, saj so se delegati lahko na kraju samem seznanili z vso velikostjo te pomembne organizacije šišenskega združenega dela. Delegati so spregovorili o uresničevanju sklepov in stališč, ki so jih sprejeli pred dvema letoma, ko so obravnavali razvojne usmeritve v TZ Litostroj. Predstavniki Litostroja so v uvodni besedi delegate izčrpno seznanili z dogajanjem v preteklem obdobju, še zlasti v zadnjih dveh letih, kot tudi z usmeritvami za naslednje plansko obdobje. Zbor združenega dela je dal priznanje celotnemu kolektivu za njegovo dosedanje uspešno delo in podprl njihova prizadevanja, še zlasti za učinkovitejši prodor v mednarodno delitev dela,

k čemur mora prispevati tudi njihova odločna orientacija k opiranju na lastne sile, še zlasti na znanje.

Vsi trije zbori so posvetili posebno pozornost tudi uresničevanju sklepov o telesni kulturi. Delegati so bili zelo kritični. Ugotovili so, da se stališča in sklepi, ki jih je sprejela tako delegatska skupščina občine Ljubljana Šiška kot mesta Ljubljane, v praksi prepočasno uresničujejo. Zato so vztrajali na že sprejetih stališčih, zahtevali njihovo doslednejše uresničevanje in odgovornost organov, ki svoje naloge niso povsem zadovoljivo opravili. Gre za problem ustreznega zagotavljanja pogojev za množično rekreacijo, izkoriščenost obstoječih telesnokulturnih objektov in njihovega vzdrževanja kot tudi za problem vrhunškega športa v Ljubljani in financiranje mejnih dejavnosti. Potreben je jasen dogovor o tem, kaj pomeni prestrukturiranje na področju telesnokulturne dejavnosti, da bi v mejah možnosti ustrezno razvijali

tako vrhunski šport kot tudi množičnega. Zato je neobhodno potrebno rešiti tudi vprašanje samoupravne organiziranosti telesne kulture v Ljubljani, ki nedvomno vpliva na dolgotrajne usklajevalne postopke v zvezi z reševanjem tekoče problematike ter pogojuje tudi uveljavljanje lokalnih in parcialnih interesov in s tem nesmotrno porabo družbenih sredstev. Delegati so se zavzeli za ustrezno povečanje prispevne stopnje za financiranje telesne kulture, seveda v okviru dogovorjene rasti sredstev skupne porabe v Ljubljani.

Nadalje so pristojni obravnavali tudi osnutek družbenega dogovora o usklajevanju davčne politike v republiki v letu 1985 ter osnutek dogovora o splošni porabi občin in mesta Ljubljane v letu 1985 in osnutek odloka o proračunu občine za leto 1985. Ker je republiški družbeni dogovor pomemben dokument, ki ga je potrebno upoštevati pri oblikovanju davčne politike v občini (sprejemanju odlokov), so bili delegati kritični do nekaterih predlaganih rešitev. Tako so predlagali, naj se povečajo olajšave za naložbe v kmetijstvu, za tržno proizvodnjo hrane ter za oddajo zemljišča v zakup. Nadalje so predlagali, naj bi občine določile oprostitve plačila davka od zemljišč, na katerem so posajeni dolgoletni nasadi, upoštevajoč vrsto nasadov in čas oprostitve. Občinam naj bi bila dana tudi možnost uvedbe dodatnega davka za zavezance, ki opravljajo dejavnost kot postranski poklic. Dodatne olajšave naj bi uvedle tudi za razširjeno reprodukcijo za dejavnosti, ki jih želijo pospeševati s svojim planom razvoja. Menili so tudi, naj bi bila olajšava za novozaposlenega delavca večja od predvidene, ki znaša sedaj le 10 % povprečnega OD. Nadalje so predlagali znižanje stopnje davka po odbitku od dohodka, doseženega s prodajo ročnih izdelkov, ki jih ni možno šteti za izdelke domače ali umetne obrti od 25 na 10 %, ter zvišanje vrednosti posameznega dobitka od iger na srečo, od katerih se ne plača davka, od 10.000 na 30.000. Lahko ugotovimo, da je večina pripomb delegatov prišla do izraza v predlogu dogovora, o katerem bo skupščina razpravljala koncem meseca marca.

Delegati so sprejeli osnutek odloka o razglasitvi etnoloških spomenikov na območju občine, medtem ko so bili zelo kritični do delovnega osnutka odloka o razglasitvi krajinskega parka Šmarna gora za naravno znamenitost in zahtevali, da predlagatelj temeljito prouči vse dane pripombe in predloge ter na podlagi razprave s prizadetimi in zainteresiranimi organizacijami in skupnostmi, skupščini ponovno predloži osnutek odloka.

7. marca zasedanje delegatske skupščine

Tudi dnevni red te seje delegatske skupščine je zelo obširen in po vsebini zelo zahteven. Delegati bodo tokrat spregovorili o izvajanju načrta dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije v občini v preteklem letu in o nalogah, ki nas čakajo v letošnjem letu. Zato je prav, da delegacije v svojih okoljih temeljito analizirajo uresničevanje dogovorjenih nalog, da bi lahko zbori na podlagi poglobljene in kritične razprave dali določeno usmeritev za naše nadaljnje delo. Gradivo, ki ga je pripravila posebna komisija pri izvršnem svetu, opozarja, da na vseh področjih nalog zadovoljivo ne uresničujemo. To je še zlasti področje gradbeništva, stanovanjskega gospodarstva, drobnega gospodarstva, prestrukturiranja v družbenih dejavnostih itd.

Naj posebej opozorimo na dva pomembna dokumenta, ki terjata našo pozornost v letošnjem letu, to je priprava dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986—1990/2000 z urbanistično zasnovano mesta Ljubljane ter dogovor o skupnih temeljih dolgoročnih planov občin v širšem prostoru Ljubljane. Tokrat bomo na skupščini obravnavali osnutek omenjenih dokumentov.

Delegatska skupščina bo razpravljala tudi o uresničevanju programov dela SIS družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje v letu 1984

ter o predlogih planov z njihovim finančnim vrednotenjem za leto 1985. To je prilika, da kritično ocenimo delo teh dejavnosti v preteklem letu in hkrati zahtevamo od izvajalcev, da v mejah materialnih možnosti storijo vse, da doseženi nivo družbenega standarda na teh področjih ne bi padal.

Delegatska skupščina bo obravnavala tudi osnutek odloka o priznanjih občine Ljubljana Šiška. Nova pravna ureditev prinaša pomembne novosti v primerjavi s sedanjo ureditvijo. Gre za enotnejšo pravno ureditev (en odlok, ne pa več trije), o vseh priznanjih naj bi odločala občinska skupščina (doslej o enih skupščina, o drugih pa žirija), opustili pa naj bi tudi denarne nagrade. Priznanja občine naj bi bila: naziv častni občan, plaketa občine (zlata, srebrna in bronasta) pa tudi posebna in spominska priznanja, z odlokom pa urejamo tudi vprašanje domicila.

Na seji delegatske skupščine bo tudi osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov, ki bo moral upoštevati že omejnjeni republiški dogovor o usklajevanju davčne politike in pa spremembe in dopolnitve republiškega zakona o davkih občanov.

Anka Tominšek

Izvajanje načrta dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije

(ph) Delegati vseh zborov občinske skupščine bodo 7. marca obravnavali poročilo komisije, ki spremlja izvajanje načrta dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Poročilo je sinteza delovanja delovnih skupin komisije.

Iz poročila navajamo najvažnejše poudarke.

Podatki o poslovanju gospodarstva v obdobju januar—september in nekatere ocene do konca leta 1984 kažejo, da se nekatere temeljne naloge iz resolucije o družbeno-ekonomskem razvoju v letu 1984, ki so identične nalogam iz dolgoročnega programa, dokaj dobro uresničujemo. Tako je dosežena visoka stopnja rasti industrijske proizvodnje (7,8 %), izvoz na konvertibilno področje pa je narasel za 6 %.

V organizacijah združenega dela se je izboljšala likvidnost, tudi preskrbljenost industrije s surovinami in repromaterialom je na zadovoljivi ravni. Investicije v gospodarstvu kažejo na visoko stopnjo prestrukturu-

riranja industrije v smeri hitrejšega vključevanja v mednarodno delitev dela, uvajanja sodobne tehnologije in izboljšanja delovnih pogojev.

Glede uresničevanja ustavnega položaja občine komisija ugotavlja, da tečejo tako v občini Šiška kot tudi mestu Ljubljana ustrezne aktivnosti za spremembe statutih družbenopolitičnih skupnosti.

V razpravi o delovanju delegatskega sistema je nujno do novega mandatnega obdobja dopolniti oziroma spremeniti odlok o delegiranju delegatov v zbor združenega dela skupščine občine Ljubljana Šiška.

V razpravi je bila izpostavljena potreba po zagotovitvi povratnega informiranja in pregleda nad delom delegatov naše občine, v tistih samoupravnih interesnih skupnostih materialne proizvodnje, ki so ustanovljene v okviru širših oziroma več družbenopolitičnih skupnosti.

Na področju uresničevanja ustavnosti in spoštovanja zakonitosti sta se družbeni pravobranilec samoupravljanja in izvršni svet dogovorila o skupnih aktivnostih, zlasti za spremljanje samoupravnih aktov v organizacijah združenega dela.

V skladu z zastavljeno nalogo zmanjševanja družbene režije tečejo v občini razprave o deprofesionalizaciji opravljanja posameznih del in nalog.

Ena od delovnih podskupin komisije je obravnavala področje industrije in je posvetila največ pozornosti organizacijam, ki poslujejo z motnjami oziroma izgubo in vključevanju v mednarodno delitev dela. Pri vključevanju delovnih organizacij v mednarodno delitev dela je ugotovila, da se praktično vse organizacije zavedajo nujnosti povečanja izvoza, da na tem področju tudi resno delajo, vendar sedanji mehanizem spremljanja izvoza (evidentiran izvoz blaga, evidentirani devizni prilivi) ne zadošča, ker je prišlo v zadnjih dveh letih do precejšnjih sprememb glede same tehnike priznavanja izvoza.

Vse industrijske organizacije, ki so med letom poslovale z izgubami, so ob koncu leta zaključile poslovanje pozitivno. Ob tem ne gre zatiskati oči pred težavami nekaterih Iskrnih organizacij, Unitasa, Gorenje-Tiki-ja in Agrostroja, TOZD Kmetijska mehanizacija.

(nadaljevanje na 5 strani)